

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年2月20日 星期六
(丙申年正月十三 正月廿七惊蛰)

第8771期 今日8版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857

习近平在党的新闻舆论工作座谈会上强调

坚持正确方向创新方法手段 提高新闻舆论传播力引导力

8版

市四届人大六次会议举行第二次大会

听取市人大常委会工作报告和两院工作报告

本报讯(记者 黄锋)2月19日上午,市四届人大六次会议举行第二次大会,听取市人大常委会工作报告及市中级人民法院、市人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席郭瑞民、张国晖、刘国栋、李湘豫、董进才、高曙霞、尹保斌、高潮、李群茂、聂书华、胡海华在主席台前就座。

大会由董进才主持。

王连基、张桂东、张中华、张本乐、范蔚、李军、朱继先、胡焕河、李全三、张根太、乔新江、冯鸣、王道云、刘金志、焦豫

汝、王乐新、李水、尚邦君、程德明、姚铁璞、宋效忠、高俊峰、曹新生、张明春、郑志强、张武捷、孔凡国、谢天学、周冀荣、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林、詹玉峰、张新中、郭国谦、杨良新、李第民、余运德、熊开程、陈延虎、白永、秦书理及大会主席团其他成员在主席台就座。

王连基、张桂东、张中华、张本乐、范蔚、李军、朱继先、胡焕河、李全三、张根太等也在主席台就座。

市四届人大六次会议应到代表465名,出席会议代表415名,符合法定人数。

市人大常委会主任张国晖代表市四届人民代表大会常务委员会向大会作工作报告。张国晖说,2015年,在中共信阳市委的坚强领导下,市人大常委会全面落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“四个全面”战略布局,坚持党的领导、(下转第三版)

市四届人大六次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者 黄锋)2月19日下午,市四届人大六次会议主席团第二次会议在百花之声会议室召开。

大会主席团常务主席郭瑞民、张国晖、李湘豫、董进才、高曙霞、尹保斌、高潮、李群茂、聂书华、胡海华出席会议。

会议由张国晖主持。

市委委员、组织部部长李湘豫介绍了提名的候选人情况,市人大常委会副主任聂书华介绍了推荐的市四届人大法制委

员会组成人员建议人选情况。

会议表决通过了候选人名单(草案)和市四届人大法制委员会组成人员建议人选名单(草案),决定提请各代表团酝酿。

乔新江在参加新县代表团审议时指出

要在打赢脱贫攻坚战中走在前列

本报讯(记者 程成)2月19日下午,市长乔新江来到新县代表团,与代表们一同审议市人大常委会工作报告。

他指出,新县要按照省委、省政府“五条路径”“五项举措”“五个保障”的决策部署,抓住机遇,发挥优势,努力在打赢脱贫攻坚战中走在前列,为全市脱贫攻坚探索新路、积累经验,确保实现提前脱贫。

审议中,代表们一致认为,市人大常委会工作报告思路清晰、重点突出、措施到位、保障有力,工作安排符合信阳实际、符合上级精神,完全赞同这个报告。

在认真听取大家发言后,乔新江说,市人大常委会工作报告内容非常丰富,思路非常清晰,重点非常突出,文风非常朴实。过去一年人大工作成效显著,特别是推动发展有力有效,法治建设有力有效,监督支持有力有效,自身建设有力有效,

工作安排有力有效。在市人大及其常委会的监督支持下,在全体人大代表和全市人民的共同努力下,“十二五”时期,信阳经济社会发展取得了显著成就,胜利完成了各项目标任务,实现了“十二五”圆满收官,站在了新的历史起点。

乔新江指出,当前,经济下行压力加大,但“马太效应”也更加凸显,强者更多,强者更强,快者更快。(下转第三版)

市政协四届二十八次主席会议召开

本报讯(记者 马保群)2月19日下午,市政协四届二十八次主席会议召开。市领导冯鸣、周冀荣、曹新生、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林和市政协秘书长姚海柱出席会议。

市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣主持会议。

会议听取了委员讨论情况的综合汇报;讨论了市政协四届五次政治决

议。

市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣主持会议。

会议听取了委员讨论情况的综合汇报;讨论了市政协四届五次政治决

议、常务委员会工作报告的决议、提案工作报告的决议和提案审查情况的报告等草案。同意将上述决议、报告(草案)提交市政协四届二十三次常委会会议审议。

市政协四届二十三次常委会议召开

本报讯(记者 马保群)2月19日下午,市政协四届二十三次常委会议召开。市领导冯鸣、周冀荣、曹新生、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林和市政协秘书长姚海柱出席会议。

市政协副主席周冀荣主持会议。

市政协四届二十三次常委会议应到委员83人,实到74人,符合法定人数。

会议首先审议通过了政协信阳市第四届委员会第二十三次常委会议议程。

会议听取了委员讨论情况的综合汇报;审议了政协信阳市第四届委员会常务委员会工作报告的决议(草案);审议了政协信阳市第四届委员会常务委员会提案工作报告的决议(草案);审议了政协信阳市第四届委员会提案委员会关于四届五次提案审查情况的报告(草案);审议了政协信阳市第四届委员会第五次常委会议政治决议(草案);同意将上述决议、报告(草案)提请市政协四届五次全体会议通过。

会议听取了委员讨论情况的综合汇报;审议了政协信阳市第四届委员会常务委员会工作报告的决议(草案);审议了政协信阳市第四届委员会常务委员会提案工作报告的决议(草案);审议了政协信阳市第四届委员会提案委员会关于四届五次提案审查情况的报告(草案);审议了政协信阳市第四届委员会第五次常委会议政治决议(草案);同意将上述决议、报告(草案)提请市政协四届五次全体会议通过。

会议听取了委员讨论情况的综合汇报;审议了政协信阳市第四届委员会常务委员会工作报告的决议(草案);审议了政协信阳市第四届委员会常务委员会提案工作报告的决议(草案);审议了政协信阳市第四届委员会提案委员会关于四届五次提案审查情况的报告(草案);审议了政协信阳市第四届委员会第五次常委会议政治决议(草案);同意将上述决议、报告(草案)提请市政协四届五次全体会议通过。

市人大常委会工作报告摘要

法检两院工作报告解读

3版

6-7版

责编:徐立明 审读:丁桂玲 组版:徐丹

肩负新使命 实现新作为 为信阳全面建成小康社会贡献力量

市政协四届五次会 议闭幕

郭瑞民出席会议并讲话 冯鸣主持会议

2月19日,在圆满完成各项议程后,市政协四届五次会在百花之声大剧院闭幕。本报记者 郝光 摄

本报讯(记者 马保群)2月19日下午,在圆满完成各项议程后,市政协四届五次会在百花之声大剧院闭幕。

市政协四届五次会应到委员515人,实到428人,符合法定人数。

冯鸣、王道云、周冀荣、曹新生、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林、姚海柱出席会议并在主席台前就座。市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣主持会议。

郭瑞民、乔新江、张国晖、刘金志、李湘豫、焦豫汝、李水、尚邦君、程德明、董进才、高曙霞、尹保斌、高潮、李群茂、聂书华、张明春、孔凡国、张中廷、张新中、郭国谦、杨良新、李第民、余运德、熊开程、陈延虎等到会祝贺并在主席台就座。

姚玉明、赵主明、廖长明、任宏业、郭尚斌、郭世光、叶昭坤、程国琛在主席台就座。在主席台就座的还有张根太、梁其贵。

会议通过了政协信阳市第四届委员会常务委员会工作报告的决议;通过了政协信阳市第四届委员会常务委员会提案工作报告的决议;通过了政协信阳市第四届委员会提案委员会关于四届五次提案审查情况的报告;通过了政协信阳市第四届委员会第五次会

议政治决议。

会上,郭瑞民作了讲话。他说,今天,政协信阳市第四届委员会第五次会顺利完成了各项议程,就要胜利闭幕了。大会开得很好,是团结民主的大会,是求真务实的大会,是继往开来的大会。我代表中共信阳市委,向市政协四届五次会圆满成功表示热烈祝贺!

郭瑞民说,四届市政协以来,市政协领导班子继承和发扬历届政协的优良传统,充分发挥人民政协优势,团结带领全市政协组织和全体政协委员,坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、开拓创新,坚持推动发展、造福于民,在人民政协协商民主建设上取得了新进

展,为信阳如期全面建成小康社会作出了积极贡献。

郭瑞民强调,今年是“十三五”的开局之年。开好局、起好步,需要全市上下齐心协力、众志成城,攻坚克难、不懈奋斗,以只争朝夕的精神,把“十三五”的宏伟蓝图变成现实。

要凝聚共识,持续求进。十八大以来,以习近平为总书记的党中央在对世情、国情、党情深刻洞察和科学把握基础上,提出一系列新思想、新观点、新举措,我们要加强学习,把思想和行动真正统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来。一要深入认识经济发展新常态。“十三五”时期,我国经济发展的显著特征就是进入新常态。谋划和推动“十三五”时期的经济社会发展,必须把适应新常态、把握新常态、引领新常态作为贯穿发展全局和全过程的大逻辑,切实解决好新常态下“怎么看”“怎么办”的问题,审时度势,变中求新、新中求进、进中突破,推动我市经济社会发展不断上新台阶。二要深入理解新发展理念。党的十八届五中全会确立的“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,是引领新发展的指挥棒,必须坚决贯彻。要立足信阳实际,积极推动创新发展,全面促进协调发展,持续提升绿色发展,大力实施开放发展,更好实现共享发展。要搞好宣传,使新发展理念深入人心,转化为广大人民群众的共同意志和自觉行动。三要深入把握供给侧结构性改革。供给侧结构性改革,重点是解放和发展社会生产力,用改革的办法推进结构调整,消化过剩产能,降低企业成本,发展战略性新兴产业和现代服务业,增加公共产品和服务供给,实现由低水平供需平衡向高水平供需平衡的跃升。简言之,就是去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板。我们必须下定决心,按照中央和省委的部署要求,不折不扣抓好落实,为经济持续健康发展提供源源不断的内生动力。

(下转第二版)

冯鸣在市政协四届五次会
议上的讲话

2版

新县:同心共筑小康梦 乡村扶贫谱新篇

烈掌声。

近年来,新县以“英雄梦·新县梦”规划设计公益行活动为载体,立足县情,开启乡村建设复兴之路,提出“一城三线”的发展格局,旨在弘扬红色历史、推进生态建设、挖掘地域文化,开拓乡村建设的新局面。

三年来,新县规划申报了一批传统村落,共有8个“中国传统村落”,23个“河南省传统村落”,6处“中国景观村落”,2个河南省历史文化名镇名村。西河再造,获得《世界建筑》杂志“中国建筑奖——社

会公平奖”和住建部“田园建筑奖”,先后被《世界建筑》、《美国建筑协会》、香港《南华早报》等报刊和媒体报道。新县五集红色历史纪录片《红色记忆——大别山深处》在中央电视台播出。新县还被特邀参加了“首届中国古村落大会”,并在主题论坛中分享了乡村扶贫实践经验做法。

规划设计绘蓝图,专家云集将军县

保护建好古村落,首要是高端规划。2013年8月,新县与北京绿十字、中国扶贫基金会和古村落保护

发展专业委员会合作,共同发起“英雄梦·新县梦”规划设计公益行活动,先后有北京绿十字文化传播中心、清华同衡规划设计研究院、上海徽建设计公司、中国矿业大学建筑与城市规划研究所等数十家知名高校和规划设计机构,700多名专家学者和设计师免费参与其中,为新县乡村编制规划并指导建设。

目前,新县已完成县图书馆、鄂豫皖苏区首府烈士陵园、田铺乡许世友将军纪念馆等景区景点规划设计方案,周河乡西河、毛铺、八

里碾镇丁李湾等传统村落保护开发方案,旅游软件建设发展策划方案和智慧旅游规划等共计22个规划设计方案。

各方专家免费服务、新县动员全民参与,整合各种优势资源,重点打造县城—田铺—香山湖、县城—郭家河—卡房—千斤、县城—周河—八里碾为主体的“一城三线”精品旅游线路,并以点带线、以线带面,向全县辐射。目前,红色历史、绿色生态、古色乡村三条精品旅游线路已步初形成。

栉风沐雨谋发展,引领乡建新发展

新县围绕村舍古韵、村庄美丽、村民幸福这个核心,切实做到“尊重历史、尊重生态、尊重群众”,确立“保留文化层,天然去雕饰”的改建原则,让传统建筑因地制宜、修旧如旧。在规划设计时,把村庄原有的形态和特色保留下来,把传统文化的根脉和载体传承下来。倡树“视山如父、视水如母、视林如子”的生态保护理念,敬畏自然、尊重生态。

近年来,新县累计投入配套资

(下转第三版)

□本报记者 冯康松
通讯员 达 怀 肖 万 新 杨 明 新

锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,喝彩声声,大红香梁高高升起。日前,建筑面积1000多平方米的西河湾蔓乡·水舍民宿酒店按照豫南民俗,举行了一场红红火火的新房上梁仪式,这标志着新县西河传统村落保护开发进入了一个新的阶段,成为新县近年来推行乡村建设、发展民宿经济的一个缩影。

“中国梦和乡村梦是紧紧相连的,乡村梦就是村民心里的中国梦。新县开展美丽乡村建设,要让农村变美,让农民致富,让农业增效,实现乡村扶贫小康。”这是新县县长吕旅在乌镇“首届中国古村大会”主题论坛上的肺腑之言,赢得与会专家学者的热

金超过1.5亿元,围绕红色主题,完成“八月桂花遍地开”主题雕塑泥稿,建成鄂豫皖苏区首府烈士陵园烈士公墓,完成首府路新华书店拆迁,投资建成17.2公里的新屋脊——韩山——香山湖旅游循环公路,完成许世友将军纪念馆主体、红二十八军成立纪念地和田铺大湾配套设施建设。

同时,新县按照“保护特色村、建设中心村、整治空心村”的思路,编制完成毛铺、韩山、徐冲、老叶湾等特色村落的保护与发展规划方案。西河、丁李湾、田铺大湾被列入河南省财政资金支持的美丽乡村建设项目,争取项目资金近6000万元,道路、排水、通信、停车场、公厕等公共基础设施建设基本完工,改造民居200多户,形成乡村旅游新亮点。

(下转第三版)